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СВІТОВІ ПІДХОДИ ДО РОЗВИТКУ КОНЦЕПТУАЛЬНИХ ЗАСАД 

ЯКОСТІ ОСВІТИ ТА МОНІТОРИНГУ ЯКОСТІ ОСВІТИ

Ю.Г. Лобода, О.Ю. Орлова 

Проблема  якості  освіти  стала  наріжним  каменем  у  реформуванні 

національних освітніх систем, що розпочалося наприкінці ХХ ст. і відбувається 

нині  в  багатьох  країнах  світу.  Саме  якісні  показники  розвитку  освіти 

визначають  ефективність  суспільного  поступу  держав  в  умовах  глобалізації 

світу  та  підвищення  їхньої  конкурентної  боротьби  за  якість  життя  своїх 

громадян.  Отже,  сьогодні  освіта  починає  займати провідне  місце в  стратегії 

державної політики щодо суспільного розвитку багатьох країн світу й України 

зокрема.

Якість освіти як соціально-педагогічне явище можна розглядати в двох 

площинах  –  теоретико-методологічній  та  практичній.  У  першому  випадку 

дослідники  ведуть  пошук  концептуальних  засад  визначення  й  оцінювання 

якості освіти як категорії, що визначає досконалість функціонування освітніх 

систем. Що таке якість в освіті і які показники дають змогу її оцінити? Як це 

можна зробити та які засоби доцільно обрати? Що треба зробити, щоб одержані 

результати  можна  було  порівняти  та  на  їх  підставі  зробити  об’єктивні 

висновки?  Це  той  невичерпний  перелік  основних  питань,  який  окреслює 

теоретичні основи дослідження цього феномена, без якого не можна обійтися, 

беручись оцінювати якість освіти.

У  практичній  площині  стоять  прагматичніші  цілі:  як  здійснити 

моніторинг якості освіти та в який спосіб можна впливати на неї й управляти 

процесом її поліпшення? 

У  світовій  освітній  практиці  сьогодні  накопичено  багатий  досвід 

моніторингових досліджень за різними показниками якості освіти (найвідоміші 

з  них  TIMSS,  CIVIC,  PISA),  що  їх  здійснюють  авторитетні  міжнародні 

організації та центри. Такі міжнародні обстеження корисні не лише з погляду 

можливості  порівняння  здобутків  національної  системи  освіти  з  іншими 

країнами,  побачити  себе  в  світовому  вимірі.  Завдяки  ним  виробляється 

найдосконаліша  методологія  та  сучасні  засоби  в  оцінюванні  різних  аспектів 

якості освіти, оскільки для їх опрацювання залучають провідних фахівців у цій 

галузі.

Більшість країн виробляє свою систему моніторингу якості, яка враховує 

наявні  традиції  й особливості  функціонування національних освітніх систем. 

Такий моніторинговий проект започатковується і в Україні. Водночас є певний 

вітчизняний  досвід:  дослідження  якості  освіти  –  справа  не  нова,  хоча 

традиційно  вивчення  якості  зосереджувалося  на  відстежуванні  засвоєння 

студентами  знань,  умінь  і  навичок.  Стратегічним  завданням  сучасного 

моніторингу має стати дослідження реалізації соціально заданих вимог через 

досягнення молоддю державних стандартів. 
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